

安庆日报

2019年8月10日 星期六
己亥年七月初十 第10170号
国内统一刊号CN34-0005 邮发代号25-28

今日
4版

山里郎 山茶籽油 化妆品
农副产品 中药材
传承原生态 健康千万家
太湖经济开发区 0556-4189791 http://www.ahsl.com.cn

ANQING DAILY 安庆日报社出版

网址: http://www.aqnews.com.cn
电子邮箱: AQRBS163@163.com



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新气象新作为

农业“托管”新模式 农民追逐“田保姆”

潜山农田托管让农民省力又省心

本报讯 8月3日上午,骄阳似火,但潜山市瑞隆农机服务公司的“田保姆”王飞,却在树荫下熟练地操作着植保无人机,为他代管的一大片稻田喷洒农药。公司开展的农作物植保环节托管服务,不但大幅减少了施药人员,还保证了防治时效和效率,帮助农户解决了“打药难”的问题。

“在实施农业生产托管前,我们得自己找拖拉机耕田,自己施肥撒药,服务时间和质量都没保证,农忙时就不得不弃工回家赶农时。”回忆往事,余井镇岭头村村民李祥很无奈。“现在好了,农田托管后,一切都迎刃而解,合作社从生产资料的购买到种植、田间管理、收割、销售一条龙服务,保质保量保农时,村里人外出务工也安心。”由种田能手吴引胜牵头的岭头农机专业合作社,为农户提供水稻

耕、种、防、收全程托管服务,农民亩均可节约成本160元,改变了过去“家家地里忙,户户各干各”的农业生产状况。

目前,潜山市正兴起一股农活“托管”热潮,由农机户、种植能手等组成的农业合作社,常年活跃在田间地头,农民亲切地称他们为“田保姆”。“田保姆”提供技术咨询、人工劳作和农田机械化作业等服务,从而获取收益,农民只需签订托管合同,交纳费用后即可把承包地的翻土、育秧、播种、收割和稻谷烘干等农活全都交给他们来打理,秋收后“坐享其成”。

这几年潜山农村大量劳动力涌向二、三产业,农忙时即使出高价也找不到人工。每逢农忙时节,农民心里总是七上八下,怕耽误农时。一些有收割机、播种机、拖拉机等农具的农户从中发现商机,牵头成立可提供农活托管服务的合作社,为

农户提供“托管式”“菜单式”服务。“托管式”是农户提供种子、肥料、农药等生产资料,由农机合作社在农户承包田里提供机耕、育秧、机插、植保、收割、烘干等环节全程一条龙服务,把粮食直接送到农户家中。“菜单式”是农户特别是种植大户、家庭农场等农业合作组织根据自身生产规模、农事安排的需要,与合作社对农业生产环节中的一项、多项或全部签订服务协议,作业一项交一项的费用。

因为实现了集约化、规模化、标准化生产,土地托管成本降低了10%以上,使种田能手和合作社能更多地让利于农民。以插秧为例,插秧机1小时能插5亩,不到200元;人工1天只能插半亩,5亩则需1000元。再提供喷药服务为例,合作社每亩药加水人工费一共只收5元钱,而自己喷药每亩地仅

药水费一项成本就近10元。

农机合作社摇身变为“田保姆”,既有效解决了农机化大生产与一家一户土地分散经营的矛盾,又推动了大农业生产向产业化、集约化方向发展,还极大地缓解了农民外出务工和农田管理之间的矛盾。

节本增效转型升级,提高农机服务组织化程度,已成为潜山农机合作社服务领域的主渠道之一。据悉,该市目前共有农机服务组织70多个,其中农机专业合作社49个,农机户17674户,农机经营服务总收入达4亿多元。今年该市农机合作社就与周边农户、种植大户、家庭农场等组织签订了近30万亩农田的农机化协议,吸引100多名农机手踊跃“带机入社”抱团作战。

(通讯员 储北平 余龙生)

253家机关企事业单位 “五个帮扶”促脱贫 受益贫困户15504人

本报讯 截至7月底,市本级253家机关企事业单位认真落实脱贫攻坚定点帮扶工作要求,围绕“村出列、户脱贫”目标,坚持脱贫不脱政策、脱贫不脱帮扶、脱贫不脱责任,重点做好“五个帮扶”。

“五个帮扶”分别是:帮理清思路,253家帮扶单位负责同志带领帮扶指导组到贫困村开展实地调研5668次,分村编制年度帮扶计划,4119名帮扶责任人与结对贫困户逐一制定“一户一方案、一人一措施”。帮产业发展,帮扶单位结合贫困村资源禀赋以及贫困户具体情况,选择有利于脱贫增收的特色优势产业,帮助贫困村引入新型农业经营主体,共实施帮扶项目308个。帮资金技术,市直帮扶单位直接投入帮扶资金(含捐物)2489.76万元,帮助引进帮扶资金1023.31万元,受益贫困户15504人。帮劳务就业,举办培训班41期,培训各类人员1073人,帮助贫困户实现劳务就业259人,实现劳务收入177.72万元。帮产品销售,进一步改进帮扶方式,积极参与消费扶贫,市直帮扶单位直接购买当地农产品434.99万元。

(记者 陈娟娟 通讯员 刘天鹏)

生态优先 绿色发展

生产岸线回归生活岸线 城区将新增3个外滩主题广场

本报讯 8月9日,记者从市港航管理局获悉,拆除码头长江岸线容貌提升工程进入工程编制阶段。该工程涉及的安庆江豚自然保护区“一泊一策”已经拆除的凤凰临江码头、安庆港1号码头和11号码头,将改造成3个外滩主题广场,建设总面积约582万平方米,总投资约320万元。

安庆江豚自然保护区“一泊一策”码头拆除修复工作将码头形式和周边环境各有特点的43个泊位进行分类生态复绿,位于城区的凤凰临江码头、安庆港1号码头和11号码头等5个泊位,拆除后的陆域货场改造成外滩主题广场,实现码头生产岸线回归市民生活岸线。

凤凰临江码头3个泊位于6月19日全部拆除,后方陆域货场面积约48231平方米,结合沙洲洲环境综合整治,改造成外滩主题广场,布局生态停车位;安庆港1号码头1个泊位于5月28日全部拆除,后方陆域货场面积约8095平方米,依托焚烟亭升级为焚烟亭广场,广场内建大舞台,满足市民休闲、娱乐需求;安庆港11号码头为框架式码头,关停后保留原砼框架结构,改造成亲水休闲平台,增设休闲设施,提升为外滩主题广场,建设总面积约1830平方米。

3个外滩主题广场的设计施工主要是绿化种植提升、广场铺装、园林小品配置、修复岸线生态,亮化长江外滩,将码头生产岸线调整为市民生活岸线,实现岸线功能华丽转身。

截至目前,我市江豚自然保护区“一泊一策”已拆除码头泊位36个,规范提升泊位已销号20个,沿江各县(市、区)正抓紧实施已拆除码头泊位生态复绿。

(记者 雷琳琳 通讯员 华从发)

“县管乡用”“乡聘村用” 基层医疗机构 专业人才培养工作启动

本报讯 日前记者从市卫健委获悉,为解决基层人才不足和引进困难等问题,自7月起我市启动基层医疗卫生机构专业技术人才“县管乡用”和“乡聘村用”工作。

据悉,基层医疗卫生机构专业技术人才“县管乡用”和“乡聘村用”工作,由县级医院根据县域医共体范围内乡镇卫生院和村卫生室业务发展和实际需要提出用人计划,根据县域医共体内乡镇卫生院的空

余编制数,统一制定招聘方案。

招聘结果确定后,由县级医院根据基层医疗服务需求、乡镇卫生院、村卫生室地域分布和拟聘人员综合素质等情况,确定分配去向。基层岗位拟聘人员纳入县级医院和乡镇卫生院统筹管理,与其建立人事关系,并与定岗的村卫生室、乡镇卫生院、县级医院签订四方聘用合同,按规定落实乡镇卫生院编制、岗位及工资待遇。(记者 白萍)



8月9日,迎江区一小内,少年棋手们正在紧张对弈。当日,由市围棋协会主办的市首届少年围棋精英赛举行,121名小棋手参加了比赛。记者 徐火炬 摄

责任编辑 胡瑞琼

白水湖 治理工程完工



8月9日,白水湖环境治理工程基本完工,现场10多台抽水机械对37.15公顷水面进行补水作业。

近年来,因城市发展需要,白水湖区域36.83公顷水面被蚕食。为打造水清岸绿产业优美丽长江(安庆)经济带,2018年底,白水湖环境治理工程提上日程。计划通过退地还湖补偿37.15公顷水面、25.57公顷湿地。

记者 王政 摄

“四督四保”“四送一服” 举全市之力推动经济高质量发展

统筹管理力促重点项目加快形成生产力

本报讯 记者从市经信局获悉,按照全市经济发展督查指导专项行动会议精神,市经信局成立专班,巧借全市经济发展督查指导专项行动的东风,促进项目投资,依托下半年“四督四保”强力推进重点项目加快建设。

据了解,市经信局已做好项目调查摸底工作,协调各县(市)区和兄弟单

位,制定推进计划,完善月调度机制,每月将项目最新投资、入统入规情况等了解清楚,强化分析研判,帮助解决项目推进过程中的困难和问题,结合“四送一服”“四督四保”,统筹协调推进。

同时,进一步强化项目档案管理,建立一项一表、一企一册,督促各地严格按照约定开竣工时间,推进项目建

设、兑现落实政策;紧盯影响项目建设进度的关键环节,协调调度服务链条,形成闭环,督促项目加快投资建设。

此外,加快推进系统平台调度,加快推进亿元以上工业招商项目和重点技术改造项目实施平台调度、动态管理,促进重点项目加快建设,为经济高质量发展提供项目支撑和源动力。

截至目前,该局已梳理在库工业项目1072个,总投资1199.08亿元,拟入库工业项目242个,总投资301.38亿元,2017—2018年招商签约亿元以上工业项目378个,总投资986.96亿元。接下来将结合“四送一服”“四督四保”,统筹协调推进,力促重点项目加快形成现实生产力。(记者 李澜 通讯员 王伟)

新建成的祥和南苑“脏乱差”无人管

讲文明 守礼仪

本报讯 位于宜秀区的祥和南苑,去年年底建成后,虽陆续有业主入住,但小区内大部分住房仍处于装修阶段。小区内建筑垃圾乱堆乱放、车辆随意停放、装修广告肆意张贴、摆放,小区脏乱差的环境让入住的居民非常苦恼。

8月6日,记者从祥和南苑东大门进入小区,映入眼帘的便是绿化带上堆放的大量建筑垃圾。从东大门向小区右边

走,小区主要道路两旁摆放了大量出售水泥、盛大开业、优惠酬宾等字样的装修广告。这个小区大部分住户没有入住,现在正是装修的高峰期,很多装修公司就在小区道路两侧张贴、悬挂这些广告,一直也没人管。”一位业主介绍。

从东大门往左侧走,小区停车棚内停放的非机动车并不满,而大部分非机动车辆却随意停放在路边和拐角

处。小区绿化带前虽然划了非机动车停车位,但线内却横七竖八地停放着各类机动车辆。走进3号楼一楼,发现拐角处摆放着破旧的单人沙发,还有柜子、铁桶等生活用品。楼道墙壁、门上张贴着各类小广告。

“祥和南苑住户人员结构较为复杂。目前,该小区物业管理由市住建局下属一家单位负责,我们已与其进行了对接,希望他们加大管理力度。”白泽湖乡月形社区党支部书记、居委会主任方芳说。

(记者 徐媛 实习生 夏侯江雪)

编后语

祥和南苑是我市最大的还建房小区,不久前拆迁户们兴高采烈地领到了新房钥匙。从农房拆迁到住进崭新的现代化小区,数千农民盼来了新生活。然而,新的生活并不“新”,恼人的乱象无人问。

小区不文明乱象的背后,既有部分居民素质不高的缘故,也有管理单位不负责任、马虎了事的原因。要解决这个问题,需要居民提高自身素质,改掉陋习,更需要管理单位切切实实地负起管理的责任。